

理事长 单位 菏泽市立医院 院长、党委书记 冯峰 副理事长 单位 菏泽市中医医院 党委书记 时志江 菏泽市第二人民医院 党委书记 张洪涛 菏泽市牡丹人民医院 院长、党委书记 李华伟 理事 单位 菏泽市第三人民医院 党委书记 张洪涛 菏泽市第二人民医院 院长 岳荣振 共建单位 山东联众医药连锁有限公司 总经理 李青峰

一岁幼童将蝉蛹皮误吸入支气管

牡丹人民医院多学科协作成功取出

本报讯 (通讯员 陈国栋)近日,家住菏泽城区的一名1岁5个月幼童吃蝉蛹时大笑,导致蝉蛹皮误吸入支气管,造成频繁咳嗽,其家长以为是着凉了,一周后才意识到情况紧急,于是赶紧带着孩子来到菏泽市牡丹人民医院进行检查。

据幼童的母亲石女士回忆,一周前的晚上,一家人正在聚餐,幼童小凯(化名)一边食用蝉蛹一边和小朋友玩耍,突然的大笑导致蝉蛹皮误吸入支气管中,随后大声咳嗽了几下。当时石女士并未在意,可是第二天小凯出现频繁的咳嗽,石女士便带着小凯到卫生室拿了止咳的药。但服用三天后,小凯的咳嗽症状仍未缓解,反而越来越严重。于是石女士又带着小凯来到卫生室,医生建议其去上级医院做进一步检查。

9月23日,距离小凯

误吸入异物已经过去一周时间,石女士带小凯来到菏泽市牡丹人民医院儿科进行检查,确诊为支气管炎,初步怀疑是支气管异物,随后经CT气道三维重建发现,约1厘米左右的异物紧紧卡在小凯的支气管中,“知道是异物导致的肺炎,心一下提到了嗓子眼。”石女士说。

“支气管异物是非常危险的,由于小孩年龄小,手术难度较大,并且已经过去一周时间,很可能被肉芽包裹,造成支气管阻塞,引发感染等并发症。”儿科主任医师李发义介绍,确诊为支气管异物后,立即和家属沟通取出异物,与麻醉科、内镜室沟通研讨术前实施方案。麻醉科负责生命支持,内镜室给予后勤保障,主治医师时建扬使用支气管镜下取出异物。术中时建扬发现异物十分坚硬和顺滑,难度较

大,并且异物周边已经长满肉芽,很有可能导致肺部感染。李发义凭借多年经验,一步步指导时建扬手术,历时30分钟成功将异物取出。术后小凯无不良反应,咳嗽症状明显缓解。目前,幼童情况稳定等待出院。

李发义说:“从医35年来,像这样年龄小,异物存在周期长,手术难度大的病例还是极少的。”李发义提醒家长,支气管异物是儿童时期常见的急症之一,平时生活中要加强监护,一旦孩子呛入异物,如出现剧烈呛咳、吞咽困难、无法发声、呼吸急促时,需立即采用海姆立克急救法抢救,同时拨打120急救电话,及时就医。在送往医院过程中,家长要保持镇静,哄好孩子不要哭闹并减少活动,不要吃饭或喝水,避免因异物移动引起窒息。



拍死一只越冬蚊=消灭千只“蚊二代” 冬季灭蚊,事半功倍

天气变冷以后,大家可能会发现,蚊子没有了,但如果你以为这些小恶魔都被冻死了,那就太天真了。其实蚊子这种战斗力超强的物种,区区严寒是不可能将它们全部冻死的,冬季是我们灭蚊的最佳时机,能达到事半功倍的效果!

冬天蚊子去哪儿了?

不同种类的蚊子越冬的方式是不一样的,有的以卵越冬,有的以成蚊或蚊幼虫越冬。以成蚊越冬的蚊子到了冬季,当温度低于10℃就停止繁殖,聚集到温暖、潮湿的场所隐蔽起来,新陈代谢降到最低水平以度过寒冷的冬天,等到来年春暖花开、气温变暖时,存活下来的成蚊就开始吸血、产卵,繁殖后代。

北方地区主要蚊种的越冬方式

淡色库蚊:在居民家中、车

库、温室、澡堂等室内环境,以成蚊越冬。

白纹伊蚊:在绿化带、树林、轮胎堆放点等各类积水中,以虫卵越冬。

中华按蚊:在稻田、池塘、湖水等水体周边环境,以成蚊越冬。

三带喙库蚊:在牲畜棚周边的各类水体中,以幼虫越冬。

冬季灭蚊的方法

清除各类小型积水:清理室内外环境中塑料盒、轮胎、盆罐、树洞、小坑洼等积水,更换水生植物养殖盆水源,消除以幼虫和虫卵越冬的蚊虫孳生地。对一些无法清除或更换的水体,如雨水井、消防水池、地下阴沟等,可投放倍硫磷、双硫磷等灭蚊幼剂,以杀灭越冬的蚊幼虫。

拍打成蚊:越冬成蚊不活跃,多隐藏在墙角、桌底、橱柜的背面,可以经常清洁一些不常移动的物品,使用“拍打法”或电蚊拍、吸尘器工具杀灭居家角落藏匿的蚊子。

喷洒杀虫剂灭蚊:在越冬成蚊的聚集地,如居民楼底层楼道、

地下室、地下停车库、室内卫生间、厨房间、床底等处可喷洒高效氯氰菊酯、氯氟氰菊酯胶悬剂等卫生杀虫剂进行杀灭,室内房间也可使用气雾杀虫剂进行喷雾。

冬季灭蚊的好处

尽管只有少数“精兵强将”的蚊虫能够越冬,但一旦成功度过冬天,一只越冬雌蚊能在第二年春天产下1000到3000枚卵,繁育上千只“蚊二代”。因此,越冬蚊数量将直接影响来年春夏季蚊虫密度的高低,可谓“拍死一只越冬蚊,等于消灭千只春夏蚊”。

越冬蚊还具有活动能力低、生命脆弱、隐蔽场所集中等生物学特点,是最容易灭杀的时期,往往能达到事半功倍的效果。因此,杀灭越冬蚊对蚊虫密度的控制具有重要意义。

通讯员 张维英

预防疾病 健康同行
菏泽市疾病预防控制中心
传染病咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196

菏泽市立医院第一例减重手术成功实施

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 张红梅)昨日,记者从菏泽市立医院了解到,体重99公斤、患有糖尿病的刘红(化名)在菏泽市立医院通过“袖状胃”手术,达到减肥降血糖的目的。

据了解,32岁的刘红身高163厘米,体重达99公斤,婚后不育。为了追求幸福的生活,刘红决定通过手术达到减肥的目的。近日,她慕名来到菏泽市立医院胃肠外科。

医生对刘红进行全面查体,诊断为病态性肥胖症、II型糖尿病、月经紊乱等。菏泽市立医院胃肠外科主任、主任医师祝青联合科室骨干医生对刘红行腹腔镜下袖状胃切除术,手术后予以控制血糖,加强营养支持、对症处理等,刘红逐步恢复饮食,身体

达到出院条件。出院时,医生对刘红详细交代了饮食、作息及运动注意事项,并建议她定时复诊。

祝青介绍,“袖状胃”手术不仅能起到减重效果,还能治疗II型糖尿病及多囊卵巢综合征不孕不育,今年上半年全国统计手术超过5万例。刘红是菏泽市立医院第一例减重手术患者。减重手术并不复杂,原来需要减重的患者多到外地求医,是因为其不在医保报销范围内,现在我市医保可以报销了。一般情况下,医保报销后,患者自费一万多元。

据了解,“袖状胃”手术是一种局部切除术,主要是将胃的内容量缩小,减少进食量,从而达到降低血糖、减少体重的作用。